
ΘΕΜΑ 4 

4.1. Για το χρονικό διάστημα Δt = 0 − 2s η ένταση του μαγνητικού πεδίου μεταβάλλεται με σταθερό 

ρυθμό: 
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Η επαγωγική τάση που αναπτύσσεται στο πλαίσιο είναι: 

 Για το χρονικό διάστημα 0 έως 2s 
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Η ολική αντίσταση του πλαισίου είναι: 

Rολ = N ∙ R = 500 ∙ 0,2 Ω = 100 Ω 

Το ρεύμα που διαρρέει το πλαίσιο είναι: 
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 Για το χρονικό διάστημα 2 έως 3s 
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Το ζητούμενο διάγραμμα: 
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4.2. Η αποδιδόμενη ισχύς την χρονική στιγμή t1 = 1,2 s : 

P1 = I1
2 ∙ Rολ = 0,0152Α2 ∙ 100Ω = 0,0225 W 

και την χρονική στιγμή t1 = 3 s επειδή το ρεύμα είναι μηδέν: 

P2 = 0 W 

Η ολική θερμότητα που αποδίδεται το χρονικό διάστημα Δt = 3 s : 

Qολ = Q1 + Q2 = Q1 = I1
2 ∙ Rολ ∙ Δt = 0,0152Α2 ∙ 100Ω ∙ 2s ⇔ Qολ = 0,045 J 
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4.3. Η γενική μορφή της εξίσωσης της εναλλασσόμενης τάσης που προκύπτει από την περιστροφή του 

πλαισίου μέσα στο ομογενές μαγνητικό πεδίο είναι: 

υ = Vημ(ωt + φ0)          (1) 

όπου το πλάτος της εναλλασσόμενης τάσης: 

V = N ∙ ω ∙ B ∙ A = 500 ∙ 100√2Hz ∙ 1,5Τ ∙ 40 ∙ 10−4m2 ⇔ V = 300 ∙ √2 V 

Αφού γνωρίζουμε ότι φ0 = 0, η (1) γίνεται: 

υ = 300 ∙ √2 ∙ ημ(100 ∙ √2 ∙ t) = 300 ∙ √2 ∙ ημ(100 ∙ √2 ∙ t)           (S. I. )     
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4.4. Όταν συνδέουμε την R2 στο κύκλωμα η συνολική αντίσταση γίνεται 

RΣ = Rολ + R2 = 100Ω + 50Ω = 150 Ω 

Το κύκλωμα κλείνει και η ενεργός τιμή του ρεύματος είναι: 

Ιεν =
Vεν
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V
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= 2 Α 
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